

今年前三季度,我市通过落实“六大对接”,谋划实施各类项目37个

郑许一体化,提升“加速度”

核心提示

郑许一体化是河南省的一项重大战略部署,为许昌的发展提供了难得的机遇。

今年前三季度,我市紧紧围绕“智造之都、宜居之城”建设,以落实交通、产业、生态、平台、功能和空间等“六大对接”为抓手,谋划实施各类项目37个。郑许市域铁路项目许昌段土建工程完成81%,黄河鲲鹏项目落地投产,文峰北路提升改造工程建成通车,忠武路项目即将建成通车……郑许一体化,正在持续提升“加速度”。

□ 记者 吕正子 通讯员 魏冰杰



郑许市域铁路跨许开路处 记者 吕正子 摄

预计本月底,忠武路将通车

11月9日上午,市职业教育园区东侧,一条宽阔笔直的大道已经成形,主路面已经铺上沥青罩面,两侧的非机动车道基础层已经完成,人行道地砖正在铺设。这里便是忠武路建设工地。

当前建设的忠武路南起G311线、北至新元大道,总长10.316千米,包括道路工程、给排水工程以及桥涵工程等。忠武路两侧均设有雨水主管网,管径达2.4米;桥涵工程包括修建小黑河桥和一个过水涵洞。

“现在,忠武路项目施工已进入冲刺阶段!”中铁十九局忠武路项目指挥部常务副经理孟繁荣介绍,本月初,忠武路跨南水北调鄢陵引水管工程已经

完工,全线主车道基本完工。目前,施工人员正在进行信号灯安装,标识、标牌设置,标线施画以及路灯安装。

目前,共有500余名工人和60台机械设备奋战在10.316千米长的工地上。预计本月底,忠武路将通车。

郑许一体化实施过程中,交通项目建设是重中之重。除忠武路项目外,郑许市域铁路项目许昌段已完成投资45.7亿元,地下盾构区间全线贯通,土建工程已完成81%,计划年底前基本完成主体结构施工。在新G107线许昌段建成通车的基础上,我市积极协调推动郑州段、开封段加快实施进度。此外,文峰北路提升改造工程也建成通车。

黄河鲲鹏项目落地投产

位于许昌北站附近的黄河科技集团信息产业发展有限公司是我市一家高科技企业。当日上午,在该公司黄河鲲鹏服务器和PC机许昌生产基地,一排排身着工作服、戴着口罩的技术工人正在流水线上作业。一台台经过装配、质检等工序的Huanghe牌PC机、服务器从流水线上生产出来,随即被传送装置送至成品仓库。

黄河科技集团信息产业发展有限公司集研发、生产、销售于一体,已建设A、B、C三个厂区,有标准化生产车间12个,建成服务器、微型计算机生产线各3条和主板生产线1条,具备年产服

务器36万台、微型计算机75万台、主板25万块的能力。

黄河鲲鹏服务器和PC机许昌生产基地项目落地投产,为打造全省鲲鹏计算机产业高地提供了坚强支撑。

今年前三季度,我市围绕实现与郑州优势互补、错位发展,积极发挥制造业基础优势,抓好传统制造业转型升级和战略性新兴产业发展、重点产业园区建设、对德合作等工作,着力打造“智造之都”。除黄河鲲鹏服务器和PC机许昌生产基地外,中德科技园、许昌裕同产业园智能工厂等项目也相继开工建设。

生态名片进一步擦亮

11月9日下午,长葛市大周镇,黄金大道跨双泊河大桥两侧风景迷人,碧绿的河水在初冬寒风的吹拂下微波荡漾,滩涂上白色的芦花随风摇曳,高大的乔木落下一片片黄叶,湛蓝的天空中南徙的鸟儿划过天际……这里便是长葛双泊河国家湿地公园的核心区域。

长葛双泊河国家湿地公园位于长葛

市北部,总面积达626.89公顷,于2014年12月被国家林业局批复为国家湿地公园试点单位,计划总投资3.5亿元。该公园于2017年11月开工建设,分为生态保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区、管理服务区五大功能区。

今年4月17日,河南省林业局专家组对长葛双泊河国家湿地公园进行了

评估验收。

在该公园的建设过程中,我市相关部门先后实施了退塘还湿、退耕还湿、栖息地恢复等工程,总恢复面积约283.53公顷。各类恢复工程发挥了湿地的自净作用,构建了湿地生态系统。目前,该公园水质由劣五类提升到三类;野生植物由253种增加到304种;鸟类由88种增加到147种,其中22种是

国家二级保护动物。

生态对接方面,我市重点推进廊道绿化、水系打造和湿地建设等工程,全力打造“宜居之城”。其中,全市乡村绿化美化、新G107线两侧生态廊道绿化、京港澳高速公路东侧生态廊道绿化等工程均超额完成年度目标,颍汝干渠综合整治工程二期工程、许昌再生水输送工程等项目正在有序推进。

许昌保税物流中心(B型)计划年底前建成

平台对接方面,许昌保税物流中心(B型)于今年5月获得海关总署等四部门联合批复,正在加快建设进度,计划年底前建成并申请验收。我市以5个国家质检中心为龙头,7个省级检测中心为骨干,建成许昌国家检验检测认证公共服务平台示范区,已签约检验检测项目16个,其中落地投产8个。

功能对接方面,河南师范大学新联学院许昌校区项目预计年内完成相关施工图纸制作、建设工程规划许可证办

理和一期地块“五通一平”施工等工作,并启动土方施工;市中心医院新院区项目顺利推进,计划年底前建成投用。

空间对接方面,位于双创宜居示范区的滨河路项目、市十中分校改扩建项目一阶段工程已完工,劳动路天宝路至永昌大道贯通工程、宏腾路恒丰路至兴平路段建设工程、陈庄街下穿京广铁路工程、许昌(魏都)新材料产业园北理工阻燃材料研发中心和检测中心建设工程等项目正在加快推进。

新闻+

第四季度准备干好这5件事

市郑许一体化发展工作办公室相关负责人表示,我市将在第四季度着力做好5件事,加快推动郑许一体化:

1. 推动规划获批。力争《许港产业带发展规划》年内获批,为加快许港产业带建设提供有力支撑。
2. 加快项目建设。抓好郑许市域铁路关键节点工程,力争桥梁土建工程基本完工,轨道工程完成80%,车站主体结构工程完成70%,车站装修工程完成20%,四电设备采购及安装工程完成60%。确保忠武路新元大道至许鄢快速通道段建成通车。
3. 实施片区开发。抓好郑许市域

铁路沿线、忠武路两侧等重点区域的开发,加大督促协调力度,加快推进规划编制、土地整理等前期工作,着力打造郑许之间的产业发展带和生态宜居带。

4. 强化招商引资。持续加强与上海平安建投公司的沟通对接,重点推动中国平安·许昌智能制造科技园项目开工建设。

5. 创新民营实体经济融资机制。全力配合平安国际融资租赁有限公司在许昌开展设备直租和售后回租业务,为中小微企业提供资金支持,并推动该公司的智能化改造、订单业务及云服务平台等资源进入许昌。

